

Posudek bakalářské práce

Autorka práce a studijní obor: Petra Němcová, Bohemistika

Název práce: Jazyková analýza lékařského slangu

Vedoucí bakalářské práce: Mgr. Markéta Maturová, Ph.D.

HODNOCENÉ ASPEKTY PRÁCE		A	B	C	N	NN
1	Samostatnost zpracování, porozumění problematice, originalita práce	x				
2	Formulace cílů práce a jejich splnění	x				
3	Koncepce a struktura práce (úplnost, logická posloupnost a vyváženost kapitol, rozsah práce)	x				
4	Práce s literaturou/ s prameny (stav bádání, využití databází, práce s cizojazyčnou literaturou, interpretace a kritická reflexe textů, výběr a úplnost pramenné databáze, její kritika a interpretace)	x				
5	Adekvátnost použitých metod a jejich aplikace	x				
6	Formulace závěrů, příp. výsledky výzkumu	x				
7	Formální stránka práce (grafická úprava, jazyková a stylistická úroveň)	x				
8	Formální stránka práce (citační praxe a bibliografické odkazy)	x				

A = výborně	B = velmi dobře	C = dobře	N = nelze hodnotit	NN= nevyhověl/a
-------------	-----------------	-----------	--------------------	-----------------

Slovní vyjádření, náměty a otázky k obhajobě:

Petra Němcová se ve své bakalářské práci věnuje jazykové analýze lékařského slangu, konkrétně gynekologicko-porodnického. Kladně hodnotím již samotnou volbu tématu, neboť slangismy tohoto lékařského oboru nebyly zatím podrobně lingvisticky zmapovány.

Struktura práce se zdá býti důkladně promyšlena. V úvodních kapitolách autorka jasně a stručně definuje slang, všímá si nejen základního vymezení, vnitřní klasifikace a četnosti, ale nezapomíná ani na představení základních postupů při sběru slangového materiálu. Zcela vhodně zařadila i menší kapitoly o

zvláštnostech lékařského slangu a lékařské terminologii. V první části (s.12–29) se logicky opírá o základní odbornou literaturu (převážně Hubáčkovy studie, sborníky z konferencí o slangu a argotu z Plzně, časopisecké články), čerpá ale i z novějších monografií (např. od I. Bozděchové, A. Doležala).

Nejcennější je ovšem vlastní jazyková analýza, kterou Petra Němcová provedla velmi dobře. Sebraný materiál podrobila trojímu rozboru. Nejprve se zaměřila na klasifikaci sémantickou, poté na slovtvornou (vychází z pojmenovávacích postupů J. Hubáčka a M. Čechové) a celou práci ukončuje lexikální analýzou. Práce obsahuje nejenom abecední seznam shromážděných výrazů (s. 66–73), ale i grafické zastoupení významových kategorií a poměrnou četnost užitých onomaziologických postupů.

Bakalářská práce Petry Němcové je psaná kultivovaným jazykem, překlapy či jiné grafické nedostatky se vyskytují ojediněle. Je zpracována velmi pečlivě a je přínosná pro další zkoumání v této oblasti.

Práci ráda **doporučuji** k obhajobě a navrhuji známku výborně.

Navrhovaná klasifikace: výborně

V Českých Budějovicích dne 29. května 2016



.....
podpis vedoucí bakalářské práce

Stupeň klasifikace:	výborně	velmi dobře	dobře	nevyhověl
---------------------	---------	-------------	-------	-----------